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e B 3ToM pasgene Mbl oueHUM CHM3Y pa3sMep MaKCUMAanbHOro
napocodetanusi o’ (G) B rpache G c v(G) =n, A(G)=An

d(G) = 4. Paccmatpusatotcs rpadbbl 6e3 netens u KpaTHbIX pebep.
Teopema 1

(P. Erdés, L. Pésa, 1962.) o/(G) > min([5],9).
HokasaTensctso. @ Mpu § > [5] no kputepuio [upaka B rpache

€CTb raMUsILTOHOB NMyTk, a 3HaunT o'(G) > [5]. Nanee bysem
cunTaTh, 4To § < [J] n AoKasbIBaTL HepaseHcTBO o (G) > 4.

o [ycte S — bapbep rpada G, |S| =s. Torga
g=0(G—S)=n+s-2d(G).
e OuesugHo, g < n —s. CnegosatensHo, s < d'(G) (1).

e 3 §(G) = & cnepyert, 4To nobasi komnoneHTa cessHoctn G — S
nmeet pasmep He meHee § — s + 1. CnepgoBaTtensHo,

q(0—s+1)<n-s (2).
o MNopctasum B (2) BoipakeHne Ans q:
(n+s5—-2a'(G))(0 —s+1)+s<n (3).

® DTO KBaApaTHbIN TPEXHIEH MO S C OTPULATENBHBIM CTapLUUM
KOa(ppMUNEHTOM. 3HAYNT, MUHUMYM NO S AOCTUIAETCSt HA OLHOM
n3 kpaes uHtepsana [0,a’(G)] u npn 3TOM 3HaYEHUN HEPABEHCTBO
(3) BbInonHeHo.
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e PaccmoTtpum fBa caydasi.

Cnyuaii 1: HepaBeHcTBo (3) BbinonteHo npu s = 0.
e CnegosatensHo, (n —2a/(G))(6 +1) < n.
eEcnma(G) <0, 100/ (G)<6—-1<[5]—-2 m

(n—20/(G))(o/(G) +1) < (n—2/(G))(G+1) < n=

-2
n :ﬁ—l,

na'(G) — 2(e/(G))? = 22/(G) < 0= &/(G) > 5 >

NpoTUBOpeYKeE.

Cnyyaii 2: HepageHcTBo (3) BbinonHeHo npu s = o' (G).

o CnepgoBaTtensHo,

(n—d(6))(6 —a'(G)) <0,

(n—a(G)(6 —a/(G)+1)+a/(G) < n

4To HeepHo npu &' (G) < 0.
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e Beegem obosHaueHune

m(n,d0,A) = min o' (G).
v(G)=n, §(G)=5, A(G)=A

e Mo Teopeme 1, m(n,d, A) > min([5], ).

e Tak kak o/(G) < VZG), npu § > [3] mMbl nmeem
m(n,d,A) = [g]



TeopeMa 2 MapocoyeTanusi

n chakTopbI.

Mpu [3] > nn < A+ 6 seinonneno m(n, 6, A) = 0. Tl
e OTmeTtum, 4To B 3TOM ciiydae A — 2 > 4. napocoueTanus
Nokazatensctso. e INo Teopeme 1 mbl umeem m(n, §, A) > 6. (b EpER
o Moctpoum rpacp G, c v(G,) = n, A(G,) = A, §(G,) =3d n

o' (G,) =0.

o Mycts V(G,) =AUBUC, rge |[Al=A+d—n, |Bl=n-19,
|C| = n— A, 3Tu Tpu MHOXecCTBa He nepecekatotcst. [posegem
Bce pebpa mexay Au B, B u C. Kpome Toro, ogHy 13 BepLumnH
co € C coennHum co BCeMun BeplimHamuy us A.

e Torpa sepwutbl U3 B umetoT cTenets §, dg,(co) = A,
OCTaJsibHble BEPLIMHbI UMEKT cTeneHn n— o uam n— § + 1,
nexaume mexgy o u A.

e o/(G,) =6, Tak Kak noboe pebpo umeert koHey 8 AU C, a
|Al+|C| =4. O




MapocoyeTaHus
TeopeMa 3 n chakTopbI.
%) i . 5 (B
(B. Bollobas, S. Eldridge, 1976.) lycts 6* — HaumeHbLee P
HYEeTHOE 4YNCJ10, HE MEHbLIEE HYeM 0. napocoyeTaHus
1) Ecm 6 < A —2, To m(n,§,A) > [AH} 0. B. Kaprios

)ECJm5>A—1 Tom(n5A)>[25*+11

3) Ecmo=A—1:2 10m(no,A)> (2%71})1

[NokaszaTenscreo. @ Mycts S — bapbep rpacha G, |S| =s. Torga
g:=0(G—S5)=n+s-2d(G).

e Ouesngro, g < n —s. CneposaTesibHoO, s <d(G) (1).
e O603HAYMM 4epe3 a KONMYECTBO HeYeTHbIX KOMAOHeHT G — S
pasmepa He bosee 4.

e Tak kak Kaxgas HeyeTHast koMnoHeHTa G — S umMeeT x0Ts bbl
OAHY BEpLUNHY, @ § — @ KOMMOHEHT — XOTs1 Obl 0% + 1 BepLuuH,
nosiy4aem

at+(g—a)0*+1)<n—s < ad*>q(0*+1)—n+s. (2)
o Ecan U € Comp(G — S) n |U| =2k +1 <4, To kaxxpas
BepwuHa x € U umeet eg(x,S) > § — 2k. CneposatensHo,
ec(U,S) > (2k + 1)(6 — 2k) > 0.



MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Inasa 5. Pasmep

e Tak Kak n3 S BbixoauT He bonee sA pebep, sA > ad.

Bocnonbsosaswuck (1) u Tem, 4to g = n+ s — 2a/(G), Hapocouerann
nony4yaem A. B. Kapnos
*+1
sAZaéZq(s(ééj)—n;<+5&k=
) 0 0
_ / R - —_— =
(n+s—2d(G))(6 + 5*) n; +S(5*
s(d+ 26%) + nd — 2/ (G)(8 + (;i*),

4TO MOXXHO nepenncaTtb B BNAe
s(A 0 (;25) > 5<n 20/(6)" 1). (3)

e [lanee nepeiiieM K [OKa3aTeNbCTBY YTBEPXKAEHNA TEOPEMbI
no NyHKTaM.
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& +26 npm s e neeoii MaKcUManbHOro

napoco4yeTaHus

1) e Mpu § < A — 2 koacbpuumeHt A —
4acTun HepaseHcTBa (3) HeoTpuuaTene:

npu 0* = & nmeem A—06—-2>0, a
npu §* = 0 + 1 numeem

. B. Kapnos

A—g%6>0 o A(5+1) > (543)5 = (A—8)(6+1) > 2,

4TO O4YEBNAHO.

® 3HauunT, ecnu NoACTaBUTL MaKCUMalbHoe 3HadeHne s = o’ (G),
HepaBeHcTBO (3) byaer BepHo:

o/(G)~(A—56J:25>Z§<n—2a 5 +1>
>

o/(G)(A—(S 25+25+26)>5n<:>a(c) [ on w

o* 0* A+§
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5 +2 MakKCcnmMmasibHOro
2) e Mpun 6 > A — 1 koacpcpument A — 0 npu s B NeBOiA Namocomeran
4acTn HepaBeHcTBa (3) HemonoXuTeneH:

npu 0* = 0 umeem A—5—2<0, a
npu §* =0 + 1 nmeem

. B. Kapnos

Afg%3§<0 e (A8 +1)<5+1< 25

o 3Ha4YNT, ecNn NOACTABUTL MAaKCMManbHOe 3HadeHne s = 0,

HepaBeHcTBO (3) byaer BepHo:

*+1 41
Ozé(n—2a’(G)6 i ) = 20/(G)6 RN

0* or =
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3)eMpnd=A—1:2mbl umeem § = 6* n o/(G) > [25+1]
e Ham Hy>xHO yBenn4nTb Yncnutens gpobu Ha 1. I1o
HEBO3MOXHO CAENaTh NNLb B CYHaE, €CAN YUCAUTENb AENNTCS
Ha 3HaMeHaTeslb, YTO SKBUBAJEHTHO N : § + 1.

. B. Kapnos

e Kpome Toro, Bce HEPaBEHCTBA MpW MOJYYEHUN OLEHKN B MYHKTE
2 ponxHbl obpawaTscs B paseHcTsa. CneposaTensHo, s =0 (To
ecTb,S = @ — MakcumanbHbIli bapbep), oTkyaa us sA > ad
nmeem a = 0.

e Takum obpazom, rpads G = G — S coctonT s g =g — a
KOMIMOHEHT, B KOTOPbIX POBHO Mo d + 1 BepwmH (Tak kak B (2)
[OCTUTAETCs PaBEHCTEO).

e Ho torga A = A(G) < 4, npotusopeuue.

e CnepoBatensHo, o/ (G) > [;gﬁ 1. O



MapocoyeTaHus
n chakTopbI.

TeopeMa 4 Fnasa 5. Pasmep
MakKCcnmMmasibHOro

npl/’ A - 5 2 2, [g] > 5 mun Z A —|— (S BbIMOJIHEHO napoco4eTaHuns

m(n, (5’ A) = [An£5—| . . B. Kapnos

HokazaTtenscteo. @ [1o Teopeme 3 Mbl nmeem

m(n,d,A) > (A”jz(ﬂ =:s.

e MNoctpoum geyponbHbili rpadp G,(X, Y, E) c v(G,) = n,
A(G,) = A, §(G,) =0 n d/(G,) =65. OtmeTum, yto s > 0.
o Myctb X ={x1,...,xs}, Y ={y1,...,yn—s}. Kaxayro
BepwunHy gonu Y coeamHum c ¢ sepwmnHamu gonm X Tak,
4TODbI CTENEHWN BEPLUMH X1,...,Xs PAa3/INYannCb He bonee
yem Ha 1 v BbINO CoBEpLIEHHOE NapocoYeTaHue,
nokpbiBatowee X.




MapocoyeTaHus

e B nonyueHHom rpacbe cTeneHn Bcex BEPLIMH y; paBHbI 0, a TR
cteneHn BepwmnH n3 X He nNpeBOCXoAsaT apocoerannn
. B. Kapnos

P(ns_S)-‘ <A — 5('75_5)<A <= As > d(n—s)

n
<— (A+0)s>dén < s> ——

(& +9) SN
4to BepHo. CnefoBaTeNbHO, MOXKHO A0DaBUTL HECKONTBKO
pebep ¢ KOHLOM B X1 B pa3Hble BEPLIUHbLI 4oan Y Tak, 4Tobbl
nonyusunock dg,(x1) = A. B ntore 6(G,) =9 n A(G,) = A
e Tak Kak Kaxpgoe pebpo umeet koHe, B X,

d(G) =1|X|=s. O




TeopeMa 5 MapocoyeTaHus

n chakTopbI.

IMycts [5] > 0. arcamanoors
1) Ecm§=A:2, tom(n6,A) = fz(g’ijl)] s
) Eom5— & 172, 70 m(n.d.0) {Z(ZAH)]. A.B. Kapnos
3) Ecmd=A—-1:2 10m(ndA)= (ﬁgﬁﬂ-

Hokazatensctso. 1) e B a1om cayyae §* = § u no Teopeme 3 Mmbi
umeem m(n,d,A) > (2(5“)] MocTpoum J-perynsiphbiii rpad G}

cv(GH)=nund (G} < (2(57_‘&1)]

e Tak kKak n > 20 + 1, cywecTByeT NpeACTaBAeHNe B BUAE
n=b0+1)+c raed+1<c<2(d+1).

o G} — obveanHeHune b rpachos Ksi1 1 OAHOTO J-perynsipHoro
rpaca Ha ¢ BepwuHax (npu ¢ > § + 1 Takoii rpad cyuiectsyer).
e Torpa &/(G}) < b- 3 +[5].

b3(8+1)+cé § )
5+)1)C 1=b-5+ (m} Ham

JOCTaTOYHO /0Ka3aTh, YTO (2(6+1ﬂ (5]

o Tak Kak [ 5+11—[

cd cd+c

c cd _ c
® TaKk KaK 3 — 50571y = 2(64+1) — 200+1) — 20o41) < 1» Ha

nHTepBane [2(567;{1), 5] HaxoguTca He Bonee ogHoro uenoro Yncna.



MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro

2) e B atom cny4dae 0*=04+1=Awnno TeopeMe 3 Mbl napocoueTaHus
nmeem m(n, o, A) > [2(37%] A. B. Kapnos

e Tak kak n > 2(0 + 1) = 2/, cywjecTByeT NpeACTaBAeHNE B
Buge n=b(A+1)+c, rape A+1<c<2A+1).

e G2 — obveannenue b rpados K1 1 ogHoro rpacda H Ha
C BepLUMHAX, KOTOPbIA Mbl MOCTPOMM Tak: BO3bMEM
A-perynsipubiii rpad (npu ¢ > A + 1 v vetHom A Takoi
rpad HECNOXKHO MOCTPOUTBL), U YAAUM N3 Hero pebpo.

o Toraa 6(G2) =6, A(GA) = A wna/(GA) < b-5 +S].
e AHANIOTNYHO MYHKTY 1

=b -2+ [585] > b5 +[5] = a/(G2).

e 3naunt, m(n,d,A) = (2(A+1)~|

[2(A+1)1 2(A+1)



MapocoyeTaHus

3) e B a1om cnyuae no Teopeme 3 Mbl umeem FnamacabES}.(T;aP:v-lep
nd+1 MaKCUMasibHOro

m(na 67 A) Z |—2(5+1)-| . napocoyeTaHuns

e Tak Kak n > 2§ + 1, cywiecTByeT npeacrasieHne B BUAE 0. B. Kapnos

n=b(0+1)+c raed+1<c<2(6+1).

o G2 — obveaunenne b rpachos K1 n rpada H Ha ¢ BepimHax,
KOTOPbIN Mbl MOCTPOMM TakK: BO3bMEM J-peryisipHblli rpad Ha ¢
BeplmHax (npu ¢ > & + 2 1 YeTHOM § TaKoli HECNOXHO
nocTpouTh) 1 JobaBUM OfHO OTCYTCTBYIOWee pebpo (Takoe ecTb,
Tak Kak Haw rpady numeeT xoTs bbl 0 + 2 BEpLINHbI, @ 3HAYNT, OH
HEMONHbIIA).

e Torpa §(G3) =6, A(GS)=Ana'(G3) < b- 5 +[5].

né+1 bd( O+1)+c6+1 ci+1
o Tak kak [y | = [T 55— 1 = b $+13 3511 |+ HaMm
05+1
HY>KHO [10Ka3aTb, 4TO (2 5 1 <[5]
o Tak Kak § — S0FL — cotc _ cofl <1, Ha

2 7 3(641) T 206+1)  2(5+1) 2(5+1)
MHTepBane [2(5+1) 5] HaxoguTcs He Bonee ogHoro uenoro Ynucna.

e 3HauuT, m(n, J, A) = (2’(7211)1' -




o lpn 0 = A = 1, ouesngro, umeem m(n,1,1) = [7]. MapocosieTatinz

n chakTopbI.

— _ Fnasa 5. Pasmep
o Camas cnoxHast cuTyaumst — B Cyyae d-perynsipHoro rpacha ¢ Jasa 5 Paswer
HeveTHbIM § > 3. B aTom cnyuae, o4eBUAHO, N MOXET ObITb napocoveTanus
TOJIBKO HYETHbIM. 1. B. Kapnos

] PaCCMOTpI/IM npencraBneHne B suge
n=u(04+1)2+2k+1)(0+2)+r, rae0<2k <d, r<20+3.

o OTMeTI/IM, YTO r HEYETHO, TaK Kak 0 HEYETHO U N YEeTHO.

e [onoxum mo(n, &) = % — k.

Jlemma 1
Bennduna mo(n, ) onpesesneHa KOppeKTHO.

DokazaTenscteo. | @ Mycts n = uy (6 + 1)+ (2ky +1)(6 +2) +
nn=u(d+1)>+ 2k + 1)(0 +2) + r.

e Tak Kak

§+3<(2ki+1)(6+2)+1r <6(0+2)+25+3<2(5+ 1), mbi
umeeM |up — up| < 1.

o Ecnu uy = uaz, 10 2(6 +2)(ky — ko) + 1 — o = 0, oTKyga BBUAy
|rn — ra| <28+ 3 cnepyer, 4to ki = ko, a 3HauuT, U 1 = 1.



e [lyctb up = uy + 1. Torpa:
20+2) (ki — k) +rn—n=(+1)2=20+2) %5t +(6+3),

oTkyAa cnepyet ky — ko = 251,
e B s1om cnyuae %(5_1) — k= %(6_1) — ko, 3HAYMT,

mo(n,d) onpeseneHo KOpPPEKTHO.

/

3 e Mogenum n Ha (§ + 1) c octatkom: n = q(6 + 1) + r'.
PaccmoTpum gBa criyyas.

Caywaii 1: r' > § + 2.

o Mopenum r' — (6 +2) Ha 2(§ + 2) c ocTaTkoMm:
r'—(6+2)=2s(64+2)+p.

o Tak kak r' < (0 + 1) — 1 =6(6 +2), Mbl umeem 25 +1 < 4,
oTKyga 2s < 4.

e MNonoxum u=q, k=5 1 r = p n NOAY4NM NCKOMOE
npeacTaenenue: n = u(d + 1)% + (2k + 1)(6 +2) + r.

Caywaii 2: r' < § + 2.

o [lyctb 6 =25+ 1. Torpa

F4+0+1)2=806+2)+r+1=2s+1)(+2)+r +1.

elMonoxum u=q—1, k=sur=r"+1. Torga
2k =25 <25s+1=60unr=r"+1<06+2 <25+ 3, a3HauuT,
HalineHHble KO3dhdUUMeHTbl HaM MOOXOAST. 1
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TeOpeMa 6 MapocoueTaHus

n chakTopbI.

(B. Bollobas, S. Eldridge, 1976.) lpu HevetHom § > 1 n kA
yeTHoM n > 2§ BbinonteHo m(n,d,8) = mo(n, 9). B
. B. Kapnos

HokazaTenscteo. >.  PaccmoTpum d-perynsipublii rpad G Ha n
BepwmHax. Kaxxgas komnoHenTa G UMeeT Y4eTHOe Y4MCIO BEPLUNH.
o Mycts S — Bapwep rpacda G, |S| =s. Torga
qg:=0(G—S5)=n+s-2d(G).

e O603HaYMM 4Yepes a KOJINYECTBO HEYETHbLIX KOMMOHEHT G — S
pasmepa He bosee 4.

e Tak Kak § HeYeTHa, KaXKast HEYETHast KOMMOHEHTa

U € Comp(G — S) nmeer eg(U, S) > 1.

e Ananorudno Teopeme 3, kaxpast HedeTHas U € Comp(G — S) ¢
|U| < & umeer eg(U,S) > 4.

e CnepoBatensHo, sd > ad + (g — a). (1)
o Mpeanonoxum, 4to n = u(d + 1)? + (2k + 1)(6 + 2) + r, roe
0<2k<dénr<26+3, Ho

o/(G) < mo(n,8) —1="=40=1 _p 1.
eTorpag=n+s—-2d(G)>n+s—n+u(d—1)+2(k+1) =
u(d—1)+2(k+1)+s. (2)



o 13 (1) n (2) cnegyer

MapocoyeTaHus
n chakTopbI.

— — — _ _ Inaea 5. Pazme
5 < s0—q _so u(6-1)—2(k+1)—s _ . 2(k + 1). misEgio HiasHER
- 6—-1 — J—1 Jd—1 napocoueTaHns

. B. Kapnos

e Tak kak a € Ny, nonyyaem 0<a<s—u-—1. (3)

e Bocnonbayemcs HepaseHcToM (2) n3 gokasaTenscTea Teopembl
3, noacTasuB B Hero 6* = § + 1 (Tak Kak & He4eTHo), un
NPOAO/KUM LIENOYKY HEPABEHCTB C y4eTOM HepaseHcTBa (2) Ha ¢
N BbIPaXXeHUsi AJist N Yepe3 u, k u r:

a0+1)>q(6+2)+s—n>
(u(0—1)+2(k+1)+5)(6+2)+s—(u(0+1)2+(2k+1)(5+2)+r) =
(s—u)(0+3)+0+2—r (4).
e Bripasum r u3s (4) n Bocnons3syemcs HepaseHcTeoMm (3):
r>(s—uw(d+3)—ald+1)+d+2>
(s—u)(0+3)—(s—u—-10+1)+6+2=
=2(s—u—1)+24+0+14+0+2>25+5,

npoTtueopeune ¢ r < 20 + 3 (n3 onpegenerust). Ouerka gokasaHal



<.

Mpadb Lp 4.

e CHayana ans nobbix HeveTHbIX p, d Takux, 4To p > d u
p > 6 noctponum rpac L, 4 Ha p BepLIMHAX, B KOTOPOM
bymet d BepwmnH ctenenn 6 — 1 n p — d BepwmH creneHu §.
o Mycte V(Lp.q) = Zp, paccTaBuM BepLUMHBI MO KPYTY.
CHayvana coefvHVM napbl BepLWUH | # j C

i—je{l,..., 5771} (Kaxpas seplimnHa byaeT coeamHeHa ¢

bavxkaiwmmm 5;21 CfleBa 1 CripaBa no Kpyry.)

e [ins kaxpoii BepwmHbl x € {1,... p;—d} DOMONHNTENBHO
nposefemM pebpo, coeauHsioLlee X C X + PT—l_

MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Fnasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

. B. Kapnos



pacp M.

e ['pacb M cocTtouT n3 § HenepecekaroWmMxcs Konuii rpada
Lsy1 v ewe oaHoOl BepLINHLI X.

o Kaxaplii L5 o1 NMeeT poBHO OfiHY BepLUMHY CTeneHu

0 — 1. Bce 3T BeplwimnHbl COeAMHUM C X, NONYHUTCS
O-perynsipHblii rpacp M.

e v(M)=04(0+2)+1=(5+1)>

e MakcnManbHOe napocoyeTaHme BHYTPU KaXkaol Konuu
L5421 OCTaBNAET HEMOKPbLITYIO BEPLUVHY, He bonee yeM ofHY
U3 3TUX 0 BEPLUMH MOXHO MOKPLITL PebpoOM 13 X.

e CneposatensHo, def(M) > —1n
o/ (M) = v(l\/l)—2def(l\/l) < (5+1)22—(5—1) (

MECTO PaBEHCTBO).

Ha CaMOM pAene MMEET

=~ -~ -~
/1 N /2 N 70 N
/ . \ / M
I Lsyo1 ) | Leyaq | I Lstoq )
\ /A J \ J
AN / N 7/ 7/

~ ~ - ~ -

X

MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

. B. Kapnos



rpad) N MapocoyeTaHus

n chakTopbI.

e ['pacb N coctout us rpacba Lsi14r, 52k, 2k konuii rpacha Firere B, BEErEs
- MakKCcnmMmasibHOro

L§+2’]_ n ewe oaHOn BEPLUUHBI y. napocoueTaHns

o Kaxablii Lsip1 NMeeT pOBHO OfHY BepLIMHY cTeneHn J — 1, 4. B. Kapnos

a Lsy14r,6—2k MeeT 0 — 2k Beplunn cTenenn 6 — 1. Bee atn
BEPLUMHBI COEANHUM C Y, MONyYnTCcs §-perynsipHbiii rpadgp N.
o v(N)=2k(6+1)+(0+1+r)+1=02k+1)(6+2)+r.
e MakcuManbHoe napocoYeTaHne BHYTPU KaXKAOR Konuu
Ls121 v BHYTPU Ls 114, 5—2k OCTaBNAET HEMOKPLITYIO
BepLUMHY, He Boslee Yem ogHy U3 3Tux 2k + 1 BeplINH MOXKHO
MOKpPbITL pebpom us y.

e CneposatensHo, def(N) > 2k un

o' (N) = V(N)_;ef(N) < (2k+1)(26+2)+r — k (na camom pene
NMEET MECTO PaBEHCTBO).

- ~ -~

s N 717N 7 ok
\

/ oy \
' Lo14r, 626! | Lsio | Lsyon ) N
\ / \ \ /

|
/
N
N \\ ,/ \_//
Yy



MapocoyeTaHus
n chakTopbI.

rpa(b Gn- Fnasa 5. Pasmep
o Nrak, n=u(0+1)2+ 2k +1)(6 +2)+r, rae 0 <2k < § napocaseTarnn
nr S 2(5 + 3 . B. Kapnos

e ['padh G, coctout us rpacdpa N v u konuii rpacba M. Torpa

v(Gp) = uv(M)+v(N) = u(6+1)>4+((2k+1)(6+2)+r) =n u

' (Gp) = ud (M) + o/(N)
(0+1)2—-(—-1) (Rk+1)(5+2)+r

IN

u- 5 + 5 — k=
(u(d+ 12+ 2k +1)(6+2)+r) — u(d —1) ok
2
'7—U(25—1)_k_m0(n,5).

e Cneposarensto, m(n,d,d) < mg(n,d). O



Buna n pazmep makcumanbHoro napocoyeraHus
o Hanomuum, uto N-(S) := UxesNg(x) (gna S € V(G)), a

!
bind(G) = min M
SCV(G), S#2, Ng(S)#V(6) ||

e B Teopeme 1.6 gokasaHo, 4To rpad G C YETHBLIM YUC/IOM

BepwuH 1 bind(G) > 2 nmeet coseplueHHoe napocoyeTaHme.

3
Tenepb Mbl OUEHUM pa3Mep MaKCUMaJlbHOIro nNapoCco4eTaHus

Yyepes buHg,.

Teopema 7

(D. R.Woodall, 1973.) llycts G — rpagp c v(G) =n u
bind(G) > c. Torga BbinONHEHbI CAERYIOLNE YTBEPKACHUS:
1) o(G)>25 mpu0<c<3;

2) d(G)> 2 npu % <c<l1;

3) a'(G)Z%—# npul<c<i

e Bce atn OLLEHKWN TOYHbIE.

JokazaTenscteo. e Mo dopmyne Bepxa, o (G) = 3(n — def(G)),

rae def(G) = Sgﬁ(}é)(o(G -S)—|S).

MapocoyeTaHus
n chakTOpbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

. B. Kapnos



1) e [loctaTouHo fokasatsb, 4To Ans awboro S C V(G) Mapocoteraris
n chakTopbI.

1(” O(G 5)+|5|) = L < O(G 5) < |5‘+n(1 C) (]_) Fnasa 5. Pasmep

c+1 MaKCcMManbHoro
e [lycTb X — KONMYECTBO N30NMPOBaHHbLIX BepwmnH B G — S, a X TEPREREELIE
— unx MHoxecTBo. [ycTs |S| = s. A.B. Kapros

o Ecan x > 0, To N(X) # V(G) n no onpegenexnio buxaa

s =S| > [Ng(X)| = c|X]| =cx <= x< 2. (2)
e Ecnm x > 0, To no onpegenexunto buHaa

n—x > [NL(V(G)\S)| > c(n—s) <= x<cs+(1—c)n. (3)
e [pn x = 0 HepaseHcTBa (2) u (3) BepHbl, Tak Kak cnpasa

NOJNIOXKNTENBHOE YNCNO.

e VmHoxum (3) Ha 1=2% > 0, ymHoxum (2) Ha 3= < >0m

C/NIOXKNM HEPABEHCTBA:

1-2c¢ 2¢c — ¢

Ti1oe +1—c2XS
c(1—2¢) (1—-¢c)(1-20¢) 2¢ — c?
- ° 7 1—¢? n+c(1—c2)s
—2c2+2— 1-2 1-2
_cmed s+ “h=2s+ “n. (4)

1—¢2 1+c¢ 1+c



MapocoyeTaHus
n chakTOpbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

e Tak kak ocTanbHble 0(G — S) — X HeYeTHbIX KOMMNOHEHT G — S AE.K
. B. Kapnos
MMELOT XOTsi Obl MO 3 BepLUMHBI,

IS|+x+3(o(G—5)—x) <n < 30(G—5) < n—s+2x (5).
e [oacrasum (4) B (5):

1-2
30(G-S)<n—s+2x<n—s+4s+2 Ch=

14+c
1 2—4 1-—
gg LTct2-4c o n(l-c)
1+c 1+c

un (1) pokasaHo.

2) cnepyet un3 nyukTa 1 .



3) e Byaem npnmeHsTb 0obo3HaveHns s, x n X. Ha atot pas Mapocoseranus
[OCTaTOYHO [0Ka3aTb, 4To ans atoboro S C V(G) Y chakTope!.

Inasa 5. Pasmep
MakKCcnmMmasibHOro
napocoyeTaHus

%(” —0o(G=S5)+1S]) = n(3§C— 2 _ Z(CC_ D A B.Kapros
o(G—S)<s4 =39 el g

3¢ c

PaccmoTtpum gBa cnydas.
Cnyyaii 1: ¢s > n(c — 1).
o Torpa BepHo HepaBeHctBo  x < ¢s+ (1 —c)n. (3)

npn x > 0 oHo gokasaHo B nyHkTe 1, a npn x = 0 oTMeTUM, 4TO
npaBasi 4acTb B PacCMaTPUBAEMOM Clyvae NOJNOXKMUTENbHA.

e Mpogomkum HepaseHcTBo (5):
30(G—S) < n—s+2x < n—s+2(cs—(c—1)n) = n(3—2c)+s(2c—1) =
3(s+'“§fc))—(4—2c)(s—”(cc_l)) < 3(s+"(43_c3c))

(nocnepmuii nepexog, Bepen npu ¢ < 3 u sc > n(c — 1)).

e B 31oM cnyyae HepaseHcTBO (6) fokasaHo.



Cnyyaii 2: ¢s < n(c —1).

MapocoyeTaHus
n chakTopbI.

e B atom cnyuae ¢s + (1 — ¢)n < 0, a 3HaquT, npu B
NOJIOKUTENBHOM X HepaBeHCTBO (3) He MOXKeT ObITb BbINOJHEHO. MaKCUManLHOro

napoco4yeTaHus
CneposaTensho, x = 0.

® 3HaYUT, B KaXKA0W HeyeTHol koMnoHeHTe G — S xoTs b6bl 3 A B Kapnos
BEPLUMHBI 1 o(G—S)<i(n-s). (7)
e [lyctb H — obbepnHeHmne BCeEX, KPOME OAHOIA, HEYETHbIX
KOMMoHeHT G — S, h:= |H|.
e Mo onpeaenenunio 6uHaa Toraa

h+s>|Ng(H)| > c|H|=ch=
s> h(c—1) > 3(0(G-5)~1)(c—1) = o(G—-S5) < ﬁﬂ. 8)
o VmHoxum (7) Ha 43¢ > 0, ymHoxum (8) Ha @ >0wu
CJTIOXKNM:

4-3c 4(c—1

o(G—S)—o(G—S)( - ‘4 (CC )> <

4 —3c 4(c—1) s n(4—3c) 4(c—-1)
— 1) = .
3¢ (n=s)+ c (3(c - 1)Jr ) ot 3c * c

e 1 B aToM cnyyvae HepaBeHcTBO (6) foKasaHo. 0



MapocoyeTaHus

e Ouenka nyHkta 1 Teopembl 7 TOYHA: PaCCMOTPUM MOJIHbINA rn:a?as’.ﬁ;g:}.ep
ABYRONbHbIA rpad K, p, rae b < a. vakcuansoro
o Torpa n=v(K,p) =a+b, o (Ksp)=b=32n. 1B, Kapnos

Jlemma 2

Mpu b < a Bbinonxero bind(K, p) = g

Jokasatensctso. o Mycte X C V(K,p), X # 9,
N/Ka,b(X) # V(K,p). Toraa X — nogMHOXeCTBO OAHOM 13
poneii A (JA] = a) nan B (|B| = b).

[Nk (X)]
oEchXCA,Ton(a’b(X):BML>@:g_

[X] = |A|
e AHanornyno, ecam X C B, 10 N;(ab(X) =An
I’Vka’b(X)\ 5
X = b
e 3HaunT, bind(K, ) = min(g, 2) = g 0

e Takum obpasom, ans rpacda K, , AOCTUraeTcst paBeHCTBO
B oueHke u3 nyHkta 1 Teopembl 7 npu ¢ = g.



e Ouenka nyHkTa 3 Teopembl 7 (a 3Ha4uT, U nyHKTa 2)
TOYHa.

e [Ins b < a noctpoum rpac H, p 13 NONHOTO ABYAONLHOTO
rpacdha K3, p ¢ ponamu A pasmepa 3a u B pasmepa b,
pasbus A Ha a TpeyronbHukoB (cMm. puc. cnesa). Torga
n:=v(H,p) =3a+b.

e Tak kak o(H, p — B) = a, mbl nmeem def(G) > a — b.
3HaYnT, MaKCMMasbHOE NapocoYeTaHne He NOKPLIBAET XOTS
bbl @ — b, a Takoe Nerko NoCTPoOUTb: COEANHUM BePLINHLI B ¢
b pasnnYHLIMU TPEYroNibHUKaMU, B KOTOPbIX BO3bMEM
ocTaBlieecst pebpo, a B ocTaNbHbIX @ — b TpeyronbHMKax
OCTaHETCs MO HEMOKPbITOI BeplumHe (CM. puc. cnpasa).

e Takum obpasom, o/ (K, p) = a+ b.

MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

. B. Kapnos



ﬂeM Ma 3 MapocoyeTaHus

. 1 n chakTopbI.
Mpu b < a seinonnero bind(H, p) = % Fnasa 5. Pasmep

MakKCcnmMmasibHOro
[Nokasatenscteo. o Mycte X C V(H,p), X # 2, fepeconeTan
N;_,a‘b(X) # V(H,p). Torga X — nogmMHOXeCTBO OfHOI M3 Aoneid

A wnnn B.
e Ecm X C B, To Ny (X)=An w %:3—; (1).
e [lyctb X C A, npudem ectb k TpeyrosibHUKOB, B KOTOpbIX X
COAepPXUT 2 nan 3 BepLUUHbI U r TPEYrofbHUKOB, B KOTOPbIX X
copepxeT no oaHoii BepwuHe. OveBugHo, k < a—1 (MHaqe
N’/'Ia,b(X) =V(H.p)), k+r<a.

e Torga |[Ng(X)| =3k + 2r + b (B okpecTHOCTb BXOAUT k
TPeyrosibHNKOB MOJIHOCTBIO U MO [BE BEPLUNHBI U3 £
TpeyronbHukos) u | X| < 3k 4 r.

. B. Kapnos

Y

’
| Npy, , (X S 3k+2rtb

o CnepoBaTtentHo, 4 > 3D

. Paszbepem gga cnyyas




Cﬂy‘-laﬁ 1:r=0 MapocoueTaHus

N O sicet , 3e-1)4b e
Torae —Th— = 75 2 T (2). e
Cnyuali 2: r >0 napocoueTanms
eTak kak 34272 ymenbwaetcs npu pocte k, MOXHO cHuTaTe, S B e
4yto k = a—r. Torga
ING, OOl 3k42(a—k)+b  ki2ath 3)
[X] = " 2k+(a—k) T " 2k+a .

e [MpaBas wactb (3) ybbiBaeT npu pocte k, cnefoBaTensHo,
MUHUMYM gocTuraetcs npum k = a — 1:

N, OO
a, +2a+b 3a—1+b
1 X] 2 2k+a > 3a—-2 (4)

e 13 pokannoro (Hepaserctga (1),(2) n (4)) sicro, yto

bind(Ha,b) = min(iba, %7 3:’;;i«5b)

L] FlepBb||7| BapUaHT ABHO M€HbLUE ABYX OCTaJibHbIX, KOTOPbIE€ Mbl "
CpaBHUM!

3(a—1)+b 3a—-1+0b

3(a—1) 3a—2
02°—6a—9a+6+3ab—2b < 92°—9a—3a+3+3ab—3b < b+3 < 3a.
e 3Hauur, bind(H, ) = %. O



MapocoyeTaHus
n chakTopbI.
Inasa 5. Pasmep
MaKCMManbLHOro
napoco4eTaHus

3(a—1)+b
3(a—1)

blnd(Ha7b) = C, V(Ha7b) - 33 + b, Oé/(Ha,b) = a + b . B. Kapnos

o I_IpOBepﬂeM TOYHOCTb OLEHKN:

3(a— 1)+b -
n3c—2) 2c—1) (3”")< 2) L, D

o [lyctb c = . Torpa

3¢ c 3(a—1)+b 3(a—1)+b
a1 3(a-1)
(Ba+b)(a—1+b)—2b (a+b)(3(a—1)+b)
3(a—1)+b B 3(a—1)+b B
a+b=1d(G).

Takum obpasom, ansa rpacda H, , AocTUraeTcs paBeHCTBO B
3(a—1)+b
3(a—1) -

oueHke n3 nyHkTa 3 Teopembl 7 npu ¢ =



